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Вступ. Імунізація дорослого населення України є важливим питанням, 

вирішення якого дозволить запобігти виникненню тяжких інфекційних 

захворювань. На сьогодні більшість програм вакцинації зосереджені на дитячій 

категорії населення, а вакцинація дорослих осіб залишається недостатньо 

контрольованим параметром.  

Ціль роботи. Освітлення проблеми недостатнього щеплення дорослого 

населення України та внесення пропозицій, щодо її вирішення. 

Матеріали та методи. Для проведення дослідження нами було обрано 

чотири категорії дорослого населення України: 

Нами було досліждено 4 категорії дорослого населення України: 

Медичні працівники, літні люди (від 65 років), особи з хронічними 

захворюваннями, дорослі (18-35 років). 

Результати дослідження та обговорення. Медичні працівники, 

враховуючи їхню обізнаність та необхідність вакцинації в умовах професійного 

ризику: 89% опитаних вважають вакцинацію необхідною, але лише 58% 

регулярно вакцинуються. Основними перешкодами стали: фінансова 

недоступність та відсутність обов’язкового контролю наявності усіх 

вакцинацій, окрім лікарів певних спеціальностей. Зазначається, що серед 

опитаних були проігноровані наступні вакцини: проти вірусу грипу, вірусу 

гепатиту типу А та В, пневмококової інфекції. 
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Літні люди (від 65 років) - група високого ризику, що часто має супутні 

хронічні захворювання: лише 25% знають про важливість вакцинації проти 

пневмококової інфекції та грипу та 10% вакцинувалися від грипу протягом 

останніх трьох років. Перешкодою для них були: фінансова недоступність та 

міфи про небезпеку вакцин. Також зазначається, що 3% від опитаних мають 

сумніви, щодо наявності в них протипоказань для проведення вакцинації. 

Особи з хронічними захворюваннями (наприклад, діабет, серцево-судинні 

хвороби, хронічна обструктивна хвороба легень – група з високим ризиком 

ускладнень): 35% опитуваних знають про необхідність вакцинації, але лише 

12% отримували рекомендовані щеплення. Головними проблемами були 

фінансові обмеження та відсутність розуміння доцільності вакцинації. 

Молоді дорослі (18-35 років) - категорія, яка часто ігнорує вакцинацію 

через недостатню інформованість або недовіру до вакцин: 65% опитаних 

вважають вакцинацію «необов’язковою» для дорослих та 41% заявили, що не 

довіряють вакцинам через негативну інформацію в медіа просторі.  

Головні проблеми: низька обізнаність та вплив дезінформації у медіа 

просторі, недостатнє проведення інформаційної обізнаності від медичних 

працівників. 

Результати дослідження показують, що в Україні існують значні 

проблеми з вакцинацією дорослого населення. Незважаючи на доступність 

певних вакцин, рівень охоплення залишається низьким, особливо серед груп 

ризику.  

Серед основних проблем можна виділити наступні: 

Низька обізнаність та вплив дезінформації – особливо серед молодих 

людей. 

Фінансові труднощі – багато вакцин для дорослих не фінансуються 

державою. 

Недостатня увага з боку лікарів – медичні працівники не завжди 

рекомендують вакцинацію, або не можуть якісно та доступно обґрунтувати 

доцільність її проведення. 
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За для кращого вирішення проблеми: 

Запровадити державну програму вакцинації дорослих із пріоритетом для 

груп ризику. 

Проводити просвітницькі кампанії через ЗМІ, соціальні мережі та медичні 

установи. 

Включити вакцинацію дорослих до обов’язкової медичної 

практики-зробити нагадування в електронних медичних картах пацієнтів. 

Забезпечити фінансову доступність вакцин через часткове або повне 

державне фінансування. 

Висновки. Для подолання проблеми недостатньої вакцинації дорослого 

населення в практиці сімейного лікаря необхідно: забезпечити доступність 

інформації, проводити інформаційні кампанії через засоби масової інформації, 

які будуть направлені на підвищення довіри до вакцин, запровадити зміни у 

фінансуванні, задля забезпечення більшої кількості осіб доступом для 

проведення щеплень. Інтеграція імунізації в систему сімейної медицини 

допоможе підвищити рівень охоплення та зменшити ризик поширення 

інфекційних хвороб серед дорослого населення. 

  


